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「区立施設再編整備計画に関するアンケート」 

１ アンケート調査の概要 

（１）実施目的 

区立施設の老朽化や区民のニーズの変化に、限りある財源の中で工夫しながら対応することを目的と

して策定した『杉並区区立施設再編整備計画』について、区民の皆さま等から様々なご意見をいただい

ていることから、これまでの取組を検証した上で、新たな方針を決めることとし、検証の一環として区

民の皆さまの声をお聞きするためのアンケートを実施しました。 

なお、本アンケートは、区立施設を利用する方だけでなく、利用しない方も含めた区民の皆さまに広

くご意見をお聞きするため、無作為抽出した 18歳以上の区民（2,000 名）を対象に実施しました。 

（２）実施状況 

対象 無作為抽出した 18歳以上の区民 2,000 名 

調査期間 令和５年２月 15 日～３月８日 

調査方法 郵送もしくは WEB 回答 

回答状況 483 人／2000 人（回答率：24.2％） 

（３）集計方法 

・数値の端数処理については、原則、小数点以下第 1位を四捨五入しています。 

２ 設問及び回答集計部分 

問１ あなたの年齢を教えてください。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの同居する家族（あなたを除く）の構成について教えてください。 

 

同居者
同居する
家族はい
ない

配偶者 父母 祖父母 兄弟姉妹
未就学児
の子ども

小学生の
子ども

中学生の
子ども

高校生の
子ども

大学生、
成人の子
ども

回答者数 92人 276人 94人 7人 43人 54人 50人 22人 16人 82人

同居者
未就学児
の孫

小学生の
孫

中学生の
孫

高校生の
孫

大学生、
成人の孫

その他

回答者数 3人 10人 4人 4人 5人 21人

年代 回答者数

10代 13人

20代 65人

30代 98人

40代 93人

50代 71人

60代 54人

70代以上 89人

合計 483人

(※)複数の選択肢に当てはまる方を重

複して数えているため、回答者数の

合計が総回答数を超えています。 

アンケート１－１ 
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問３ お住いの地域を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ それぞれの公共施設についてあなたの利用頻度を教えてください。児童館（学童クラブを除く）

については、同居の子ども、孫の利用頻度をお答えください。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答
（１）

区民集会所
区民会館

（２）
コミュニティふ

らっと

（３）
ゆうゆう館

（４）
児童館

（学童クラブを除く）

（５）
子ども・

子育てプラザ

（６）
体育施設

（体育館、プール、

運動場）

（７）
図書館

①週に数回程度利用している 6人 2人 1人 11人 5人 11人 17人
②月に数回程度利用している 22人 3人 8人 18人 10人 36人 83人
③年に数回程度利用している 60人 15人 8人 19人 14人 55人 103人
④1年以上利用していない 111人 24人 48人 126人 43人 130人 140人
⑤これまで利用したことがない 280人 437人 416人 290人 393人 243人 135人
　無回答等 4人 2人 2人 19人 18人 8人 5人

合計 483人 483人 483人 483人 483人 483人 483人
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問５ 問４で「④１年以上利用していない」、「⑤これまで利用したことがない」とお答えした方に伺

います。施設を利用しない理由として最もあてはまるものをお選びください。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 今後多くの区立施設が次々と更新時期（改築や大規模改修）を迎え、施設の更新には多額の費

用がかかることが想定されています。こうした公共施設の老朽化問題についてあなたはご存知

ですか。同封した資料を読む前のあなたの認識について教えてください。（１つ選択） 

 

  

 

  

選択肢 回答者数

①よく知っている 20人

②なんとなく知っていた 157人

③あまり知らなかった 154人

④全く知らなかった 150人

無回答等 2人

合計 483人

回答
（１）

区民集会所
区民会館

（２）
コミュニティふ

らっと

（３）
ゆうゆう館

（４）
児童館

（学童クラブを除く）

（５）
子ども・

子育てプラザ

（６）
体育施設

（体育館、プール、
運動場）

（７）
図書館

①施設の存在を知らないため 65人 222人 148人 42人 94人 57人 26人
②利用する必要や機会がないため 305人 204人 279人 324人 296人 223人 166人
③施設の利用料金が高いため 1人 0人 1人 0人 0人 4人 0人
④開館時間が合わず利用できないため 0人 1人 1人 2人 1人 10人 18人
⑤施設の設備等が古く、使いにくいため 1人 0人 0人 2人 1人 4人 5人
⑥施設への交通アクセスが悪いため 12人 9人 10人 6人 12人 24人 31人
⑦類似の民間施設等を利用しているため 2人 1人 5人 2人 0人 14人 8人
⑧その他 16人 17人 14人 29人 24人 35人 32人
　無回答等 81人 29人 25人 76人 55人 112人 197人

合計 483人 483人 483人 483人 483人 483人 483人
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問７ 区は公共施設の老朽化に対応するため、『杉並区区立施設再編整備計画』を策定しました。この

計画の内容についてご存知ですか。同封した資料を読む前のあなたの認識について教えてくだ

さい。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 区はこれまで区立施設再編整備計画に関する情報について区民に発信してきましたが、これま

での区民への情報発信についてどのように思いますか。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 区民への情報発信について区の取組で不足している点があれば、教えてください。（自由記載） 

 

＜省略＞ 

 

  

選択肢 回答者数

①内容についてよく知っていた 2人

②内容についてなんとなく知っていた 40人

③内容についてあまり知らなかった 116人

④内容について全く知らなかった 323人

無回答等 2人

合計 483人

選択肢 回答者数

①情報発信は、十分行われていたと思う 7人

②情報発信は、ある程度行われていたと思う 60人

③どちらともいえない 176人

④情報発信は、やや不十分だったと思う 98人

⑤情報発信は、不十分だったと思う 139人

無回答等 3人

合計 483人
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問 10 区立施設再編整備計画は、限りある財源の中で工夫しながら、区立施設の老朽化と行政ニーズ

に対応することを目的としています。こうした計画の目的についてどのように思いますか。（１

つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 問 10 で「④どちらかといえば反対である」、「⑤反対である」と答えた方に伺います。その選

択肢を選んだ理由を教えてください。（自由記載） 

 

＜省略＞ 

 

問 12 「施設マネジメントの推進」について、あなたの考えに近いものをお選びください。（１つ選

択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 回答者数

①賛成である 202人

②どちらかといえば賛成である 178人

③どちらともいえない 82人

④どちらかといえば反対である 14人

⑤反対である 4人

無回答等 3人

合計 483人

選択肢 回答者数

①賛成である 165人

②どちらかといえば賛成である 194人

③どちらともいえない 102人

④どちらかといえば反対である 10人

⑤反対である 2人

無回答等 10人

合計 483人
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選択肢 回答者数

①賛成である 187人

②どちらかといえば賛成である 171人

③どちらともいえない 92人

④どちらかといえば反対である 16人

⑤反対である 3人

無回答等 14人

合計 483人

問 13 「施設の総量・トータルコストの適正化」について、あなたの考えに近いものをお選びくださ

い。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 「複合化・多機能化の推進」について、あなたの考えに近いものをお選びください。 

（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 「施設の長寿命化の推進」について、あなたの考えに近いものをお選びください。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 回答者数

①賛成である 209人

②どちらかといえば賛成である 186人

③どちらともいえない 59人

④どちらかといえば反対である 15人

⑤反対である 7人

無回答等 7人

合計 483人

選択肢 回答者数

①賛成である 212人

②どちらかといえば賛成である 165人

③どちらともいえない 76人

④どちらかといえば反対である 14人

⑤反対である 8人

無回答等 8人

合計 483人
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問 16 「公民連携による民間活力の活用推進」について、あなたの考えに近いものをお選びくださ

い。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 「他の公共機関等との連携」について、あなたの考えに近いものをお選びください。 

（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 「財産の有効活用」について、あなたの考えに近いものをお選びください。（１つ選択） 

 

 

 

  

選択肢 回答者数

①賛成である 192人

②どちらかといえば賛成である 165人

③どちらともいえない 94人

④どちらかといえば反対である 15人

⑤反対である 8人

無回答等 9人

合計 483人

選択肢 回答者数

①賛成である 224人

②どちらかといえば賛成である 163人

③どちらともいえない 78人

④どちらかといえば反対である 5人

⑤反対である 5人

無回答等 8人

合計 483人

選択肢 回答者数

①賛成である 197人

②どちらかといえば賛成である 156人

③どちらともいえない 106人

④どちらかといえば反対である 11人

⑤反対である 6人

無回答等 7人

合計 483人
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問 19 問 12～問 18で「④どちらかといえば反対である」、「⑤反対である」と答えた方に伺います。

その選択肢を選んだ理由を教えてください。（自由記載） 

 

＜省略＞ 

 

問 20 「ゆうゆう館の再編」について、あなたの考えに近いものをお選びください。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 「地域コミュニティ施設の再編」について、あなたの考えに近いものをお選びください。 

（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 回答者数

①賛成である 197人

②どちらかといえば賛成である 151人

③どちらともいえない 98人

④どちらかといえば反対である 16人

⑤反対である 10人

無回答等 11人

合計 483人
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問 22 「児童館の再編」について、あなたの考えに近いものをお選びください。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23 問 20～問 22で「④どちらかといえば反対である」、「⑤反対である」と答えた方に伺います。

その選択肢を選んだ理由を教えてください。 

＜省略＞ 

問 24 パブリックコメントや説明会等を通じて区は区立施設再編整備計画に関する区民の意見につ

いて伺ってきました。これまで区が行ってきた区民の意見を伺う取組についてどのように思い

ますか。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 区民の意見を伺う取組について区に不足している点があれば、教えてください。（自由記載） 

＜省略＞ 

問 26 区立施設再編整備計画に関して、ご意見やご感想があればご自由にお書きください。 

（自由記載） 

＜省略＞ 

 

選択肢 回答者数

①十分行われていたと思う 25人

②ある程度行われていたと思う 102人

③どちらともいえない 215人

④やや不十分だったと思う 80人

⑤不十分だったと思う 48人

無回答等 13人

合計 483人
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コミュニティふらっと利用者アンケート 

 

１ アンケート調査の概要 

（１）実施目的 

『杉並区区立施設再編整備計画』に基づく「コミュニティふらっと」の整備について、区民の皆さま

等から様々なご意見をいただいていることから、これまでの取組を検証した上で、新たな方針を決める

こととし、その検証の一環としてコミュニティふらっと利用者の声をお聴きするためのアンケートを実

施しました。 

（２）実施状況 

対象 コミュニティふらっと（５施設）利用者 

調査期間 令和５年３月８日～３月 31 日 

調査方法 施設窓口で配布、回収 

回答状況 626 人／723 人（回答率：87％） 

（３）集計方法 

・数値の端数処理については、原則、小数点以下第２位を四捨五入しています。 

 

２ 設問及び回答集計部分 

問１ あなたの年齢を教えてください。（１つ選択） 

 

 

問２ この施設をどのくらいの頻度で利用していますか。（１つ選択） 

 

  

アンケート２－１ 
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問３ 本日、使用した主な場所・部屋はどちらですか。（１つ選択） 

 

 

 

問４ 「コミュニティふらっと」を利用する前に、地域区民センター、区民集会所又は区民会館のい

ずれかを利用したことがありましたか。（１つ選択） 
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問５ この施設を利用するようになった理由は次のうちどれですか。（理由が強い順に２位まで選

択） 

 

 

 

 

問６ この施設を利用して満足していますか。（１つ選択） 

 

 

  

　回答

自宅や勤務先
等から通いや
すい場所に
あった　から

参加したいイベ
ントや講座を実
施していたから

友人・家族等に
誘われたから

気軽に立ち寄り
やすい施設で
あったから

利用していたゆ
うゆう館・区民
集会所から機能
継承されたから

その他 無回答等

１位 130 140 70 25 136 24 101
２位 68 60 32 56 50 10 350
　合計 198 200 102 81 186 34 451
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問７ 「コミュニティふらっと」は、誰もが身近な地域で気軽に利用でき、世代を超えて交流・つ

ながりが生まれる施設、として運営しています。（１）～（３）の各項目についてどのように思う

か選択してください。（各項目１つずつ選択） 

 

 

 

 

問８ この施設の利用を通して、身近な地域における人とのつながりが育まれると思いますか。（１

つ選択） 

 

 

  

回答 そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらともい
えない

どちらかとい
えばそう思わ
ない

そう思わない 無回答等

(1)どの世代
でも利用しや
すい

285 178 74 20 14 55

(2)気軽に利
用できる

300 151 80 22 12 61

(3)世代を超
えて交流・つ
ながりが生ま
れる

156 129 177 52 37 75

合計 741 458 331 94 63 191
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問９ 問６～問８の回答を踏まえて、この施設の良い点、改善が必要な点があれば、教えてください。

（自由記載欄） 

＜省略＞ 

 

問 10 「区立施設再編整備計画」は、限りある財源の中で工夫しながら、区立施設の老朽化と行政

ニーズに対応することを目的としています。こうした計画の目的についてどのように思います

か。（１つ選択） 

 

 

 

問 11 区民集会所やゆうゆう館等を「コミュニティふらっと」へ再編していくことについてどのよう

に思いますか。（１つ選択） 

 

 

 

問 12 問 11 の回答について理由を教えてください。（自由記載欄） 

＜省略＞ 
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問 13 パブリックコメントや説明会等を通じて、区は「コミュニティふらっと」の整備やゆうゆう館

等の再編について利用者等の意見を伺ってきました。これまで区が行ってきた利用者等の意見を伺

う取組についてどのように思いますか。（１つ選択） 

 

 

 

問 14 利用者等の意見を伺う取組について区に不足している点があれば、教えてください。（自由記

載欄） 

＜省略＞ 

 

問 15 この施設や「コミュニティふらっと」への再編に対するご意見、ご要望を自由にご記入くださ

い。（自由記載欄） 

＜省略＞ 
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講座等参加者アンケート 

 

１ アンケート調査の概要 

（１）実施目的 

コミュニティふらっとにおいて、子どもから高齢者まで多世代の交流を目的として実施している講座、

サロン等の自主事業について、実施の効果を確認する等のためにアンケートを実施しました。 

（２）実施状況 

対象 講座等（自主事業）参加者 

調査期間 令和５年３月８日～３月 31 日 

調査方法 講座等の実施時に配布、回収 

回答状況 311 人／341 人（回答率：91％） 

（３）集計方法 

・数値の端数処理については、原則、小数点以下第２位を四捨五入しています。 

 

２ 設問及び回答集計部分 

問１ あなたの年齢を教えてください。（１つ選択） 

 

 

 

問２ この施設をどのくらいの頻度で利用していますか。（１つ選択） 

 

 

アンケート２－２ 
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問３ 今まで講座等に参加したことがありますか。（１つ選択） 

 

       

 

問４ 本日の講座等に満足していますか。（１つ選択） 

 

 
 

問５ 本日の講座等の良い点、改善が必要な点があれば教えてください。（自由記載欄） 

＜省略＞ 

 

問６ 講座等の開催は、講座等参加者の今後の施設利用につながると思いますか。（１つ選択） 
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問７ 「コミュニティふらっと」は、乳幼児親子を含む子どもから高齢者まで誰もが身近な地域で

気軽に利用でき、世代を超えて交流・つながりが生まれる施設として整備しています。このよう

な施設の設置目的に資するための取組の１つとして、講座等を開催していますが、この取組によ

り、多世代の交流が進むと思いますか。（１つ選択） 

 

 
 

問８ 本日のような講座等を通して、身近な地域における人とのつながりが育まれると思います

か。（１つ選択） 

 

 

問９ 問７～問８で「④どちらかといえばそう思わない」、「⑤そう思わない」と答えた方に伺いま

す。どのような講座等であれば、多世代の交流が進み、人とのつながりが育まれると思います

か。（自由記載欄） 

＜省略＞ 

 

問 10 講座等やこの施設に対するご意見、ご要望を自由にご記入ください。（自由記載欄） 

＜省略＞ 
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イベント参加者アンケート 

 

１ アンケート調査の概要 

（１）実施目的 

コミュニティふらっとにおいて、子どもから高齢者まで多世代の交流を目的として実施している多世

代交流イベントについて、実施の効果を確認する等のためにアンケートを実施しました。 

（２）実施状況（２施設実施時点） 

対象 多世代交流イベント参加者 

調査期間 令和５年３月～同年５月までの各イベントの開催に合わせて実施 

調査方法 多世代交流イベント会場で配布、回収 

回答状況 205 人／205 人（回答率：100％） 

（３）集計方法 

・数値の端数処理については、原則、小数点以下第２位を四捨五入しています。 

 

２ 設問及び回答集計部分 

問１ あなたの年齢を教えてください。（１つ選択） 

 

  

 

問２ この施設をどのくらいの頻度で利用していますか。（１つ選択） 

 

   

 

アンケート２－３ 
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問３ 今までイベントに参加したことがありますか。（１つ選択） 

 

 

 

問４ 本日のイベントに満足していますか。（１つ選択） 

 

 

 

問５ 本日のイベントの良い点、改善が必要な点があれば教えてください。（自由記載欄） 

＜省略＞ 

 

問６ イベントの開催は、イベント参加者の今後の施設利用につながると思いますか。（１つ選択） 
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問７ 本日のイベントは、子どもから高齢者まで多世代が交流を図ることを目的に実施しています。

このようなイベントにより、多世代の交流が進むと思いますか。（１つ選択） 

 

 

問８ 本日のようなイベントを通して、身近な地域における人とのつながりが育まれると思います

か。（１つ選択） 

 

 

 

問９ 問７～問８で「④どちらかといえばそう思わない」、「⑤そう思わない」と答えた方に伺います。

どのようなイベントであれば、多世代の交流が進み、人とのつながりが育まれると思いますか。（自由

記載欄） 

＜省略＞ 

 

問 10 講座等やこの施設に対するご意見、ご要望を自由にご記入ください。（自由記載欄） 

＜省略＞ 
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集会施設利用者アンケート 

 

１ アンケート調査の概要 

（１）実施目的 

『杉並区区立施設再編整備計画』に基づく区民集会所及び区民会館の再編整備について、区民の皆さ

ま等から様々なご意見をいただいていることから、これまでの取組を検証した上で、新たな方針を決め

ることとし、その検証の一環として区民集会所及び区民会館の利用者の声をお聴きするためのアンケー

トを実施しました。 

（２）実施状況 

対象 区民集会所（方南、本天沼、天沼を除く。）、区民会館利用者 

調査期間 令和５年３月９日～３月 30 日 

調査方法 施設窓口で配布、回収 

回答状況 364 人／449 人（回答率：81％） 

（３）集計方法 

・数値の端数処理については、原則、小数点以下第２位を四捨五入しています。 

 

２ 設問及び回答集計部分 

問１ あなたの年齢を教えてください。（１つ選択） 

 

 

問２ この施設をどのくらいの頻度で利用していますか。（１つ選択） 

 

 

アンケート２－４ 
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問３ 本日、使用した主な場所・部屋はどちらですか。（１つ選択） 

 

 

 

問４ この施設を利用して満足していますか。（１つ選択） 

 

 

 

問５ この施設の利用を通して、身近な地域における人とのつながりが育まれると思いますか。   

（１つ選択） 
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問６ この施設の良い点、改善が必要な点があれば、教えてください。（自由記載欄） 

＜省略＞ 

 

問７ 「区立施設再編整備計画」は、限りある財源の中で工夫しながら、区立施設の老朽化と行政ニ

ーズに対応することを目的としています。こうした計画の目的についてどのように思いますか。（１

つ選択） 

 

 

 

問８ 区民集会所や区民会館、ゆうゆう館等を「コミュニティふらっと」へ再編していく取組につい

て知っていましたか。参考資料を読む前の認識を教えてください。（１つ選択） 
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問９ 区民集会所や区民会館、ゆうゆう館等を「コミュニティふらっと」へ再編していく取組につ

いてどのように思いますか。（１つ選択） 

 

 

 

問 10 問９の回答について、理由を教えてください。（自由記載欄） 

＜省略＞ 

 

問 11 この施設、集会施設の再編に対するご意見、ご要望を自由にご記入ください。（自由記載欄） 

＜省略＞ 
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ゆうゆう館利用者アンケート 

 

１ アンケート調査の概要 

（１） 実施目的 

『杉並区区立施設再編整備計画』に基づく、ゆうゆう館の再編整備について、区民の皆さま等から様々

なご意見をいただいていることから、これまでの取組を検証した上で、新たな方針を決めることとし、

検証の一環として、ゆうゆう館利用者の声をお聞きするためのアンケートを実施しました。 

 

（２） 実施状況 

対象 ゆうゆう館利用者 

調査期間 令和５年３月１０日～４月１０日 

調査方法 ゆうゆう館窓口 

回答状況 ８６３人／１２５０人（回答率６９％） 

 

（３） 集計方法 

・数値の端数処理については、原則、小数点以下第 1位を四捨五入しています。 

 

２ 設問及び回答集計部分 

問１ あなたご自身の年齢について教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ お住まいについて教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数

60未満 17

60代 65

70代 375

80代 367

90代以上 33

未回答等 6

回答 回答数

区内 838

区外 20

未回答等 5

アンケート３－１ 
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問３ 「区立施設再編整備計画」は、限りある財源の中で工夫しながら、区立施設の老朽化と行政ニ

ーズに対応することを目的としています。こうした計画の目的についてどのように思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 区立施設再編整備計画では、ゆうゆう館はコミュニティふらっとへ段階的に再編整備すること

としていますが、このことについてご存じでしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ ゆうゆう館や区民集会所等を「コミュニティふらっと」へ再編していくことについてどのよう

に思いますか。別添の「ゆうゆう館の再編とコミュニティふらっとの整備」の資料を読む前の認

識を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数

よく知っていた 83

なんとなく知っていた 291

あまり知らなかった 217

全く知らなかった 248

未回答等 24

回答 回答数

賛成である 140

どちらかといえば賛成である 202

どちらともいえない 275

どちらかといえば反対である 106

反対である 73

未回答等 67

回答 回答数

賛成である 315

どちらかといえば賛成である 233

どちらともいえない 178

どちらかといえば反対である 57

反対である 33

未回答等 47
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問６ 問５に回答した方にお聴きします。その理由を教えてください。（自由記載欄） 

＜省略＞ 

 

問７ 高齢者の方が利用する施設は高齢者専用（単独）施設が良いですか、それとも多世代が利用で

きる施設が良いですか。 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

問８ 問７で「①②」または「④⑤」を選んだ方にお聴きします。その理由を教えてください。 

  （自由記載欄） 

＜省略＞ 

 

問９ 「ゆうゆう館」の良い点、改善が必要な点があればご記入ください。（自由記載欄） 

＜省略＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数

高齢者専用施設が良い 147

どちらかといえば高齢者専用(単独)ないし優先施設が良い 284

どちらともいえない 140

どちらかと言えば多世代が利用できる施設が良い 151

多世代が利用できる施設が良い 82

未回答等 59



30 

 

問１０ コミュニティふらっとは、ゆうゆう館の機能・役割を継承する施設として整備しています。

ゆうゆう館からコミュニティふらっとへ活動拠点が移ることについて、不安に感じている点は

ありますか。（不安が強い順に３つ以内で以下の枠に番号を記入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 新たなコミュニティふらっとの場所は、現在利用しているゆうゆう館と別の場所に設置され

る場合がありますが、別の場所にコミュニティふらっとが設置される場合、現在利用のゆうゆう

館から徒歩何分以内なら通えますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数

徒歩5分以内 214

徒歩10分以内 334

徒歩15分以内 177

その他 75

未回答等 63

回答 １位 ２位 ３位

同じ頻度で活動できるのか 212 116 71

同じ内容で活動できるのか 127 164 99

使用の手続きは簡単に行えるか 31 86 83

今まで通り気軽に利用できるか 127 171 135

場所が変わるが通えるか 145 93 103

高齢者の立場に立って対応してもらえるか 114 92 183

その他 5 3 4

不安はない 39 0 0

未回答等 63 99 146
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問 12  ゆうゆう館では協働事業を実施していますが、コミュニティふらっとでは多世代を対象とし

た事業を実施しています。コミュニティふらっとにおいても、高齢者を主な対象とした事業が実

施されることを望みますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 区立施設再編整備計画やゆうゆう館・コミュニティふらっとへのご意見、ご要望を自由にご記

入ください。（自由記載欄） 

＜省略＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数

望んでいる 437

どちらかと言えば望んでいる 223

どちらともいえない 92

どちらかと言えば望んでいない 22

望んでいない 25

未回答等 64
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コミュニティふらっと利用者（高齢者団体）アンケート 

 

１ アンケート調査の概要 

（１）実施目的 

『杉並区区立施設再編整備計画』に基づくゆうゆう館の再編整備について、区民の皆さま等から様々

なご意見をいただいていることから、これまでの取組を検証した上で、新たな方針を決めることとし、

検証の一環として、コミュニティふらっと利用者（高齢者団体）の声をお聞きするためのアンケートを

実施しました。 

（２）実施状況 

対象 コミュニティふらっと利用者のうち、コミュニティふらっとを利用する前にゆ

うゆう館を利用していた高齢者団体の所属者 

調査期間 令和５年３月８日～３月３１日 

調査方法 施設窓口で配布、回収 

回答者数（※） 289 人 

※アンケート回答者のうち、「対象」に該当する方の人数。 

 アンケート配布時点では、「対象」に該当する方か不明であるため、配布数は把握していない。 

（３）集計方法 

・数値の端数処理については、原則、小数点以下第２位を四捨五入しています。 

（４）その他 

 「地域コミュニティ施設に係る作業部会」において実施した「コミュニティふらっと利用者アンケー

ト」の中で、高齢者団体向けの設問を設定したことから、本資料では当該設問に係る部分のみ掲載する。 

 

２ 設問及び回答集計部分 

問 18 「コミュニティふらっと」は、ゆうゆう館の機能・役割を継承する施設として整備しています。

ゆうゆう館から「コミュニティふらっと」へ活動拠点が移ることについて、不安に感じていた点は次

のうちどれですか。（不安が強かった順に３位まで選択） 

 

 

 

　回答
同じ頻度で活
動できるのか

同じ内容で活
動できるのか

使用の手続き
は簡単に行え
るか

今まで通り気
軽に利用でき
るか

場所が変わる
が通えるか

高齢者の立場
に立って
対応してもら
えるか

その他
不安は
なかった

無回答等

１位 92 34 21 30 12 28 1 18 53
２位 28 62 48 40 10 18 0 0 83
３位 19 23 34 46 15 55 0 3 94
　合計 139 119 103 116 37 101 1 21 230

アンケート３－２ 
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問 19 「コミュニティふらっと」へ移行した後、ゆうゆう館と比べて実際に施設を利用してみてどのよ

うに感じているか、(１)～(５)の各項目について選択してください。（各項目１つずつ選択） 

 

 

 

 

問 20 問 19 以外の項目以外で、「コミュニティふらっと」へ移行した後に感じた点があれば、教えてく

ださい。（自由記述欄） 

＜省略＞ 

 

  

回答 そう思う
どちらかといえば
そう思う

どちらともいえない
どちらかといえば
そう思わない

そう思わない 無回答等

(1)同じ頻度で活動
できた

124 56 21 14 10 64

(2)同じ内容で活動
できた

128 51 19 11 9 71

(3)使用手続きは簡
単だった

51 55 56 29 19 79

(4)気軽に利用でき
る施設だった

79 67 43 15 12 73

(5)高齢者の立場に
立った対応だった

56 62 55 25 17 74

合計 438 291 194 94 67 361
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問 21 「コミュニティふらっと」はゆうゆう館の機能・役割を継承する施設として整備していますが、

ゆうゆう館と比べて実際に施設を利用してみてどのように感じているか、(１)～(４)の各機能・役割

について選択してください。（各項目１つずつ選択） 

 

 

 

 

問 22 問 21 で「④どちらかといえば継承されていない」、「⑤継承されていない」と答えた方に伺いま

す。機能・役割が継承されていないと感じる点を教えてください。（自由記載欄） 

＜省略＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 継承されている
どちらかといえば
継承されている

どちらともいえ
ない

どちらかといえば
継承されていない

継承されていない 無回答等

(1)憩いの場 61 59 40 19 9 101
(2)生きがい
学びの場

71 64 40 10 5 99

(3)ふれあい
交流の場

61 62 43 14 6 103

(4)健康づく
りの場

71 55 48 8 3 104

合計 264 240 171 51 23 407
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コミュニティふらっとへ移行しなかった団体 

 

１ アンケート調査の概要 

（１）実施目的 

『杉並区区立施設再編整備計画』に基づく、ゆうゆう館の再編整備について、区民の皆さま等から様々

なご意見をいただいていることから、これまでの取組を検証した上で、新たな方針を決めることとし、

検証の一環として、ゆうゆう館からコミュニティふらっとに移行しなかった団体の声をお聞きするため

のアンケートを実施しました。 

 

（２）実施状況 

対象 ゆうゆう館からコミュニティふらっとに移行しなかった団体の代表者 

調査期間 令和５年３月８日～３月３１日 

調査方法 郵送 

回答状況 １７人／２７人（回答率６３％） 

 

（３）集計方法 

・数値の端数処理については、原則、小数点以下第 1位を四捨五入しています。 

 

２ 設問及び回答集計部分 

問１ ご利用されていたゆうゆう館はどこでしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 活動していた（活動している）団体の活動内容について教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ゆうゆう館名 回答数

浜田山館 8

阿佐ヶ谷館 4

阿佐谷北館 1

その他 3

※その他…高円寺南館、南荻窪館、井草館

活動内容 回答数

民謡・カラオケ 2

舞踊 2

体操
(気功、ストレッチ、エアロビクス、
自彊術、体を動かす）

6

絵
（水彩画、ちぎり絵）

2

集会 1

読書 1

輪投げ 1

演奏 1

スポーツ吹き矢 1

写真教室 1

茶道 1

論語 1

アンケート３－３ 
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問３ 利用していたゆうゆう館がコミュニティふらっとへ再編整備された時に、引き続きコミュニ

ティふらっとを利用をしなかった主な理由について教えてください。 

（理由が強い順に３位まで選んで以下の枠に番号を記入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 １位 ２位 ３位

コミュニティふらっとがどんな施設かわからず、利用することに不安があった 0 2 0

コミュニティふらっとが利用していたゆうゆう館より遠くなった 4 1 1

１団体あたり月８枠の活動枠では足りなかった 0 0 0

コミュニティふらっと団体利用の抽選で、希望の日時が取れず、活動ができなくなった 0 0 0

利用枠の時間帯が、ゆうゆう館と変わってしまい、活動時間が足りなくなった 0 0 0

コミュニティふらっとの部屋がゆうゆう館より狭くなり、活動できなくなった 2 1 0

高齢者専用施設でなくなったため、利用しづらくなった 0 1 1

団体のメンバーの高齢化等により、このまま活動することが難しくなっていたので、こ
れを機会に活動をやめた（解散した）

3 2 0

その他 4 1 1

無回答等 4 9 14

その他意見

手続きが厳しくなった。

土足利用なので。床の上に寝る動作が多く、使用をやめた。

若いメンバーが入ってきたため、高齢者団体から外れてしまった。しかし一般抽選で利
用している。

前々会と同じですので、活動させて頂いております。

コミュニティふらっとより近くに他のゆうゆう館があった。

メンバーの人数が（高齢化のため）4人となり、団体利用の抽選資格がなくなり、空室
利用だと希望の日時が取れなくなり不便になった。
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問４ 現在の団体活動はどうされていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 問４で①の「解散して活動していない」を選んだ方にお聴きします。解散した後、メンバー

の交流はどうされているか教えてください。 

 ＜省略＞ 

 

問６ 問３で「②コミュニティふらっとが利用していたゆうゆう館から遠くなった」を選 

んだ方へお聴きします。新たなコミュニティふらっとの場所は、ゆうゆう館と別の場 

所に設置される場合がありますが、別の場所にコミュニティふらっとが設置される場 

合、今までご利用のゆうゆう館から徒歩何分以内だったら通えましたか。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数

解散して活動していない 6

他のゆうゆう館を利用している 2

地域区民センター等の集会施設を利用している 3

民間の施設を利用している 0

その他 3

無回答等 3

私以外はコミュニティふらっとに移行して活動しています。

その他　回答

ゆうゆう高円寺南館を利用しています。

団地の集会室

回答 回答数

徒歩５分以内 2

徒歩１０分以内 1

徒歩１５分以内 0

その他 1

未回答等 2

その他回答

坂があって高齢者には無理だった。
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問７ 「区立施設再編整備計画」は、限りある財源の中で工夫しながら、区立施設の老朽化と行政

ニーズに対応することを目的としています。こうした計画の目的についてどのように思い

ますか。（１つ選択） 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

問８ 区民集会所やゆうゆう館等を「コミュニティふらっと」へ再編していくことについてどのよう

に思いますか。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

問９ 問８の回答について、理由を教えてください。（自由記載欄） 

＜省略＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数

賛成である 3

どちらかといえば賛成である 1

どちらともいえない 4

どちらかといえば反対である 1

反対である 2

未回答等 6

回答 回答数

賛成である 3

どちらかといえば賛成である 3

どちらともいえない 2

どちらかといえば反対である 5

反対である 1

未回答等 3
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問 10 パブリックコメントや説明会等を通じて区はコミュニティふらっとの整備やゆうゆう館等の

再編について利用者等の意見を伺ってきました。これまで区が行ってきた利用者等の意見を伺

う取組についてどのように思いますか。（１つ選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 回答数

利用者等の意見を伺う取組は、十分行われていたと思う 1

利用者等の意見を伺う取組は、ある程度行われていたと思う 2

どちらともいえない 2

利用者等の意見を伺う取組は、やや不十分だったと思う 3

利用者等の意見を伺う取組は、不十分だったと思う 5

未回答等 4
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子ども・子育てプラザに関するアンケート集計結果【速報値】 

※ 自由記述の設問（その他の記述含む）を除く。 
※ 現在、集計作業を精査中のため、若干の数値の変更を生じる場合がある。 

 

 

 

１ アンケート調査の概要 

（１）実施目的 

区では、41 の児童館で実施していたゆうキッズを、区内 7 地域に各 2 か所（計 14 か所）の子

ども・子育てプラザに継承していく計画としていましたが、今般、区民の皆様から多くのご意見

をいただいているこの児童館再編の取組については一旦立ち止まり、これまでの取組を検証した

上で、子ども・子育てプラザを含む今後のより良い子どもの居場所のあり方を検討していくこと

としました。 

この検証に当たり、子ども・子育てプラザを利用される皆様の声をお聞きするため、アンケー

ト調査を実施しました。 

（２）実施状況 

・ 対象    調査期間中に子ども・子育てプラザを利用した乳幼児の保護者 

・ 調査期間  令和 5年 2月 28 日～3月 7日 

・ 調査方法  利用時にアンケート用紙を配布・回収 

・ 回答状況  404 人 

（３）集計方法 

・ 回答比率は小数点以下第 2 位を四捨五入している。したがって、合計が 100％にならない場

合がある。 

・ 複数回答できる設問の場合、回答比率の合計が 100％を超えることがある。 

・ 基礎となる実数（分母）は、n=○○○として表記し、各比率は n を 100％として算出してい

る。 

 

２ 設問及び回答集計 

問１ 子ども・子育てプラザを利用しているお子さんは何歳（何か月）ですか？（きょうだいをお連

れの場合は複数に〇を付けてください。）（ｎ＝404） 

 

 

 

 

アンケート４－１ 
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問２ 問１のお子さんのほかに、小学生以上の

きょうだいはいますか？（ｎ＝404） 

 

 

 

問３ お住まいの町丁目を教えてください。

（例：阿佐谷南一丁目）（ｎ＝404） 

 

 

 

（集計中） 

問４ 子ども・子育てプラザを利用する頻度を

お伺いします。（ｎ＝404） 

 

 

 

 

問５ 子ども・子育てプラザを利用する目的をお伺いします。（上位３つまでを順に□内に記入して

ください）（ｎ＝404） 

 

１位の回答 
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２位の回答 

 

３位の回答 

 

 

問６ 子ども・子育てプラザのよいと思われるところを教えてください。（上位３つまでを順に□内

に記入してください）（ｎ＝404） 

 

１位の回答 
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２位の回答 

 

３位の回答 

 

 

問７ 子ども・子育てプラザのよくないと思われるところを教えてください。（上位３つまでを順に

□内に記入してください）（ｎ＝404） 

 

１位の回答 
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２位の回答 

 

３位の回答 

 

 

問８ 子ども・子育てプラザに満足されていま

すか？（ｎ＝404） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ これまで児童館（ゆうキッズ）を利用し

たことがありますか？（ｎ＝404） 
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問 10 児童館（ゆうキッズ）に満足しています

か？（満足していましたか？）（ｎ＝199） 

 

 

 

 

問 11 子ども・子育てプラザは児童館（ゆうキ

ッズ）と比べて満足できるものだと思います

か？その理由もお聞かせください。（ｎ＝199） 

 

 

 

問 12 「子ども・子育てプラザ」は児童館の乳幼児親子の居場所の機能・役割を継承する施設として

整備していますが、どのように思うか、以下の(1)～(6)の各機能・役割について、いずれかの□にチ

ェックしてください。（各項目１つずつ選択してください）（ｎ＝199） 

 

 

 

問 13 子ども・子育てプラザや児童館（ゆうキッズ）について、ご意見があればお聞かせください。 

 

 

 

 

（自由記述の回答） 
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問 14 区立施設再編整備計画は、限りある財源

の中で工夫しながら、区立施設の老朽化と行政

ニーズに対応することを目的としています。こ

うした計画の目的についてどのように思います

か。（１つ選んでください）（ｎ＝404） 

 

 

 

 

問 15「区立施設再編整備計画」には、「児童館

再編の取組（児童館にかわる新しい子どもの居

場所づくり）」が含まれていますが、「児童館再

編の取組」を進めることについてはどのように

思いますか。（１つ選んでください）また、その

理由もお答えください。（ｎ＝404） 

 

 

 

問 16 パブリックコメントや説明会等を通じ

て、区は児童館再編に関する利用者（保護者や

子ども）の意見について伺ってきました。これ

まで区が行ってきた児童館再編に関する利用者

の意見を伺う取組についてどのように思います

か。（１つ選んでください）（ｎ＝404） 
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児童館（ゆうキッズ）に関するアンケート集計結果【速報値】 

※ 自由記述の設問（その他の記述含む）を除く。 
※ 現在、集計作業を精査中のため、若干の数値の変更を生じる場合がある。 

 

 

 

１ アンケート調査の概要 

（１）実施目的 

区では、41 の児童館で実施していたゆうキッズを、区内 7 地域に各 2 か所（計 14 か所）の子

ども・子育てプラザに継承していく計画としていましたが、今般、区民の皆様から多くのご意見

をいただいているこの児童館再編の取組については一旦立ち止まり、これまでの取組を検証した

上で、子ども・子育てプラザを含む今後のより良い子どもの居場所のあり方を検討していくこと

としました。 

この検証に当たり、児童館（ゆうキッズ）を利用される皆様の声をお聞きするため、アンケー

ト調査を実施しました。 

（２）実施状況 

・ 対象    調査期間中に児童館を利用した乳幼児の保護者 

・ 実施館   上高井戸・高円寺南・四宮森・西荻南・荻窪児童館 

・ 調査期間  令和 5年 2月 28 日～3月 7日 

・ 調査方法  利用時にアンケート用紙を配布・回収 

・ 回答状況  157 人 

（３）集計方法 

・ 回答比率は小数点以下第 2 位を四捨五入している。したがって、合計が 100％にならない場

合がある。 

・ 複数回答できる設問の場合、回答比率の合計が 100％を超えることがある。 

・ 基礎となる実数（分母）は、n=○○○として表記し、各比率は n を 100％として算出してい

る。 

 

２ 設問及び回答集計 

問１ 児童館（ゆうキッズ）を利用しているお子さんは何歳（何か月）ですか？（きょうだいをお連

れの場合は複数に〇を付けてください。）（ｎ＝157） 

 

 

 

アンケート４－２ 
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問２ 問１のお子さんのほかに、小学生以上の

きょうだいはいますか？（ｎ＝157） 

 

 

 

問３ お住まいの町丁目を教えてください。

（例：阿佐谷南一丁目）（ｎ＝157） 

 

 

 

（集計中） 

問４ 児童館（ゆうキッズ）を利用する頻度をお

伺いします。（ｎ＝157） 

 

 

 

 

問５ 児童館（ゆうキッズ）を利用する目的をお伺いします。（上位３つまでを順に□内に記入して

ください）（ｎ＝157） 

 

１位の回答 
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２位の回答 

 

３位の回答 

 

 

問６ 児童館（ゆうキッズ）のよいと思われるところを教えてください。（上位３つまでを順に□内

に記入してください）（ｎ＝157） 

 

１位の回答 
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２位の回答 

 

３位の回答 

 

 

問７ 児童館（ゆうキッズ）のよくないと思われるところを教えてください。（上位３つまでを順に

□内に記入してください）（ｎ＝157） 

 

１位の回答 
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２位の回答 

 

３位の回答 

 

 

問８ 児童館（ゆうキッズ）に満足されています

か？（ｎ＝157） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ これまで子ども・子育てプラザを利用

したことがありますか？（ｎ＝157） 
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問 10 子ども・子育てプラザに満足されていま

すか？（ｎ＝96） 

 

 

 

 

問 11 児童館（ゆうキッズ）は子ども・子育

てプラザと比べて満足できるものだと思いま

すか？その理由もお聞かせください。（ｎ＝

96） 

 

問 12 「子ども・子育てプラザ」は児童館の乳幼児親子の居場所の機能・役割を継承する施設として

整備していますが、どのように思うか、以下の(1)～(6)の各機能・役割について、いずれかの□にチ

ェックしてください。（各項目１つずつ選択してください）（ｎ＝96） 

 

 

 

問 13 児童館（ゆうキッズ）や子ども・子育てプラザについて、ご意見があればお聞かせください。 

 

 

 

（自由記述の回答） 
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問 14 区立施設再編整備計画は、限りある財源

の中で工夫しながら、区立施設の老朽化と行政

ニーズに対応することを目的としています。こ

うした計画の目的についてどのように思います

か。（１つ選んでください）（ｎ＝157） 

 

 

 

問 15「区立施設再編整備計画」には、「児童館

再編の取組（児童館にかわる新しい子どもの

居場所づくり）」が含まれていますが、「児童館

再編の取組」を進めることについてはどのよ

うに思いますか。（１つ選んでください）また、

その理由もお答えください。（ｎ＝157） 
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放課後等居場所事業の利用に関するアンケート集計結果【速報値】 

※ 自由記述の設問（その他の記述含む）を除く。 
※ 現在、集計作業を精査中のため、若干の数値の変更を生じる場合がある。 

 

 

 

１ アンケート調査の概要 

（１）実施目的 

区では、「放課後等居場所事業」の全校での実施に向けて段階的に児童館再編の取組を進めてい

く計画としていましたが、今般、区民の皆様から多くのご意見をいただいているこの児童館再編

の取組については一旦立ち止まり、これまでの取組を検証した上で、放課後等居場所事業を含む

今後のより良い子どもの居場所のあり方を検討していくこととしました。 

この検証に当たり、小学生とその保護者の皆様の声をお聞きするため、アンケート調査を実

施しました。 

なお、本調査は、子どもたちの声を受け止めて、放課後等居場所事業の充実・改善につなげ

ていくことを目的に、毎年 1回実施しているアンケート調査を兼ねています。 

（２）実施状況 

・ 対象    放課後等居場所事業実施小学校（14校）に在籍する児童及び保護者 

・ 調査期間  令和 5年 2月 28 日～3月 7日 

・ 調査方法  実施小学校の在籍児童にアンケート用紙を配布・回収 

・ 回答状況  1,810 人／7,896 人（回答率：22.9％） 

（３）集計方法 

・ 回答比率は小数点以下第 2 位を四捨五入している。したがって、合計が 100％にならない場

合がある。 

・ 複数回答できる設問の場合、回答比率の合計が 100％を超えることがある。 

・ 基礎となる実数（分母）は、n=○○○として表記し、各比率は n を 100％として算出してい

る。 

 

２ 設問及び回答集計 

【子ども（小学生）への質問】 

Ｑ１ あなたは何年生ですか？ （ｎ＝1,810） 

 

 

 

Ｑ２ あなたは学童クラブに入っています

か？（ｎ＝1,810） 

 

アンケート４－３ 
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Ｑ３ あなたは放課後等居場所事業で遊んでい

ますか？（ｎ＝1,810） 

 

 

 

 

※ Ｑ４～Ｑ９は、Ｑ３で「① 遊んでいる」と答えた人への質問 

※  

Ｑ４ どれくらい遊んでいますか？ 

（ｎ＝1,044） 

 

 

 

Ｑ５ 放課後等居場所事業は楽しいですか？ 

（ｎ＝1,044） 

 

 

Ｑ６ 放課後等居場所事業では、どんなことをして過ごしていますか？（いくつ選んでもかまいませ

ん。）（ｎ＝1,044） 
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Ｑ７ 放課後等居場所事業で、やってみたい、やってほしい（教えてほしい）と思うことはあります

か？（いくつ選んでもかまいません。）（ｎ＝1,044） 

 

 

 

Ｑ８ 放課後等居場所事業で遊んでいて、困った

ことや嫌なことはありますか？（ｎ＝1,044） 

 

 

 

 

→「ある」と答えた人 

どんなことですか？ 

 

（自由記述の回答） 

Ｑ９ あなたの好きな遊びを教えてください。（ｎ＝1,044） 

 

 

（自由記述の回答） 
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※ Ｑ10～Ｑ11 は、Ｑ３で「② 遊んでいない」と答えた人への質問 

 

Ｑ10 放課後等居場所事業に参加しない理由は何ですか？（いくつ選んでもかまいません。）（ｎ＝

759） 

 

 

 

Ｑ11 放課後等居場所事業で、やってみたい、やってほしい（教えてほしい）と思うことはあります

か？（いくつ選んでもかまいません。）（ｎ＝759） 

 

 

Ｑ12 あなたの好きな遊びを教えてください。（ｎ＝759） 

 

 

（自由記述の回答） 
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※ Ｑ13 は、全員への質問 

 

Ｑ13 あなたは、児童館に行ったことがあります

か？（ｎ＝1,810） 

 

 

 

 

Ｑ14 Q13 で児童館に行ったことがあると答えた

方に伺います。放課後等居場所事業は、児童館と

比べてどう思いますか？また、そう思う理由を教

えてください。（ｎ＝1,096） 

 

 

 

 

 

【大人（保護者）への質問】 

問１ お子さんが放課後等居場所事業に参加してよかったと思うことは何ですか？（上位３つまでを

順に□内に記入してください）（ｎ＝1,510※「放課後等居場所事業に参加したことがない」と回答し

た人を除く。） 

１位の回答 
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２位の回答 

 

３位の回答 
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問２ 放課後等居場所事業で不足している点は何だと思われますか？（上位３つまでを順に□内に記

入してください）（ｎ＝1,810） 

 

１位の回答 

 

２位の回答 

 

３位の回答 
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問 3 放課後等居場所事業の内容に満足されて

いますか？（ｎ＝1,547※「放課後等居場所事業

に参加したことがない」と回答した人を除く。） 

 

 

 

問 4 放課後等居場所事業の内容やスタッフな

どについて、ご意見等があればお書きくださ

い。 

 

 

（自由記述の回答） 

問 5 放課後等居場所事業の学校休業日（平日）

の利用開始時間は、現在は午前 10 時からです

が、何時から利用できるとよいと思われます

か？（ｎ＝1,810） 

 

 

問 6 お子さんが、放課後等居場所事業に遊び

に行っているか、いつ帰ったかを保護者の方へ

リアルタイムでお知らせする ICT システムの導

入を検討しています。 このシステムの導入につ

いて、どのように思われますか？（ｎ＝1,810） 

 

問 7 お子さんが学童クラブに入会されている

方に伺います。放課後等居場所事業に利用開始

時間の変更や ICT システムが導入された場合、

お子さんの放課後等の居場所として、「学童ク

ラブ」と「放課後等居場所事業」のどちらを選

択されると思いますか？（ｎ＝643） 

問 8 放課後等居場所事業は児童館と比べて満

足できるものだと思いますか？その理由もお聞

かせください。（ｎ＝1,810） 
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問 9  「放課後等居場所事業」は児童館の小学生の居場所の機能・役割を継承する事業として実施

していますが、どのように思うか、以下の(1)～(5)の各機能・役割について、いずれかの□にチェッ

クしてください。（各項目１つずつ選択）（ｎ＝1,810） 

 

 

 

問 10 小学生が放課後等を過ごす居場所とし

て、児童館再編の取組を実施した地域では、放

課後等居場所事業に移行していますが、児童館

に替えて小学校施設を活用した放課後の居場所

づくりを行うことについてどのように思われま

すか？その理由もお聞かせください。 

（ｎ＝1,810） 

 

問 11 区立施設再編整備計画は、限りある財源

の中で工夫しながら、区立施設の老朽化と行政

ニーズに対応することを目的としています。こ

うした計画の目的についてどのように思いま

すか。（ｎ＝1,810） 
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問 12 区立施設再編整備計画には、「児童館再

編の取組（児童館から、子ども・子育てプラザ

などの新たな子どもの居場所に移行する取組）」

が含まれていますが、「児童館再編の取組」を進

めることについてはどのように思いますか。そ

の理由もお聞かせください。（ｎ＝1,810） 

 

 

問 13 パブリックコメントや説明会等を通じ

て、区は児童館再編に関する利用者（保護者や

子ども）の意見について伺ってきました。これ

まで区が行ってきた利用者の意見を伺う取組

についてどのように思いますか。（ｎ＝1,810） 
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児童館（小学生）の利用に関するアンケート集計結果【速報値】 

※ 自由記述の設問（その他の記述含む）を除く。 
※ 現在、集計作業を精査中のため、若干の数値の変更を生じる場合がある。 

 

 

 

１ アンケート調査の概要 

（１）実施目的 

区では、「放課後等居場所事業」の全校での実施に向けて段階的に児童館再編の取組を進めてい

く計画としていましたが、今般、区民の皆様から多くのご意見をいただいているこの児童館再編

の取組については一旦立ち止まり、これまでの取組を検証した上で、放課後等居場所事業を含む

今後のより良い子どもの居場所のあり方を検討していくこととしました。 

この検証に当たり、小学生とその保護者の皆様の声をお聞きするため、アンケート調査を実施

しました。 

（２）実施状況 

・ 対象    児童館の対応小学校に在籍する児童及び保護者 

・ 実施館   上高井戸・高円寺南・四宮森・西荻南・荻窪児童館 

（対応小学校：高井戸東小、西田小、杉並第六小、四宮小、高井戸第四小） 

・ 調査期間  令和 5年 2月 28 日～3月 7日 

・ 調査方法  対応小学校の在籍児童にアンケート用紙を配布・回収 

・ 回答状況  839 人／2,784 人（回答率：30.1％） 

（３）集計方法 

・ 回答比率は小数点以下第 2 位を四捨五入している。したがって、合計が 100％にならない場

合がある。 

・ 複数回答できる設問の場合、回答比率の合計が 100％を超えることがある。 

・ 基礎となる実数（分母）は、n=○○○として表記し、各比率は n を 100％として算出してい

る。 

 

２ 設問及び回答集計 

【子ども（小学生）への質問】 

Ｑ１ あなたは何年生ですか？ （ｎ＝839） 

 

 

 

Ｑ２ あなたは学童クラブに入っています

か？（ｎ＝839） 

 

アンケート４－４ 



65 

 

Ｑ３ あなたは児童館で遊んでいますか？ 

（ｎ＝839） 

 

 

 

※ Ｑ４～Ｑ９は、Ｑ３で「① 遊んでいる」と答えた人への質問 

 

Ｑ４ どれくらい遊んでいますか？（ｎ＝454） 

 

 

 

Ｑ５ 児童館は楽しいですか？（ｎ＝454） 

 

 

Ｑ６ 児童館では、どんなことをして過ごしていますか？（いくつ選んでもかまいません。）（ｎ＝454） 
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Ｑ７ 児童館で、やってみたい、やってほしい（教えてほしい）と思うことはありますか？（いくつ

選んでもかまいません。）（ｎ＝454） 

 

 

 

Ｑ８ 児童館で遊んでいて、困ったことや嫌な

ことはありますか？（ｎ＝454） 

 

 

 

 

→「ある」と答えた人 

どんなことですか？ 

 

（自由記述の回答） 
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※ Ｑ10～Ｑ11 は、Ｑ３で「② 遊んでいない」と答えた人への質問 

 

Ｑ10 児童館で遊ばない理由は何ですか？（いくつ選んでもかまいません。）（ｎ＝382） 

 

 

 

Ｑ11 児童館で、やってみたい、やってほしい（教えてほしい）と思うことはありますか？（いくつ

選んでもかまいません。）（ｎ＝382） 
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【大人（保護者）への質問】 

問１ お子さんが児童館を利用してよかったと思うことは何ですか？（上位３つまでを順に□内に記

入してください）（ｎ＝751※「児童館を利用したことがない」と回答した人を除く。） 

 

１位の回答 

 

２位の回答 

 

３位の回答 
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問２ 児童館で不足している点は何だと思われますか？（上位３つまでを順に□内に記入してくださ

い）（ｎ＝839） 

 

１位の回答 

 

２位の回答 

 

３位の回答 
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問３ 児童館の内容に満足されていますか？

（ｎ＝839） 

 

 

問４ 児童館の内容やスタッフなどについて、

ご意見等があればお書きください。 

 

（自由記述の回答） 

 

 

問５ 小学生が放課後等を過ごす居場所とし

て、児童館再編の取組を実施した地域では、放

課後等居場所事業に移行していますが、児童館

に替えて小学校施設を活用した放課後の居場

所づくりを行うことについてどのように思わ

れますか？その理由もお聞かせください。 

（ｎ＝839） 

 

 

問６ 区立施設再編整備計画は、限りある財源

の中で工夫しながら、区立施設の老朽化と行政

ニーズに対応することを目的としています。こ

うした計画の目的についてどのように思います

か。（ｎ＝839） 

 

 

 

問７ 区立施設再編整備計画には、「児童館再

編の取組（児童館から、子ども・子育てプラザ

などの新たな子どもの居場所に移行する取

組）」が含まれていますが、「児童館再編の取組」

を進めることについてはどのように思います

か。その理由もお聞かせください。（ｎ＝839） 
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学童クラブの設置場所に関するアンケート集計結果【速報値】 

※ 自由記述の設問（その他の記述含む）を除く。 
※ 現在、集計作業を精査中のため、若干の数値の変更を生じる場合がある。 

 

 

 

１ アンケート調査の概要 

（１）実施目的 

区では、児童館再編の取組の中で、学童クラブについては、増加する学童クラブ需要に対応す

るとともに、安全・安心な育成環境の確保を図るため、児童館内から小学校内（小学校隣接地）

への移設を進めてきましたが、今般、区民の皆様から多くのご意見をいただいているこの児童館

再編の取組については一旦立ち止まり、これまでの取組を検証した上で、学童クラブを含む今後

のより良い子どもの居場所のあり方を検討していくこととしました。 

この検証に当たり、学童クラブを利用される保護者の皆様の声をお聞きするため、アンケート

調査を実施しました。 

（２）実施状況 

・ 対象    校内（隣接含む）学童クラブ在籍児童の保護者 

・ 実施クラブ 杉九・桃三・井荻・高円寺学園学童クラブ 

・ 調査期間  令和 5年 2月 28 日～3月 7日 

・ 調査方法  在籍児童の保護者にアンケート用紙を配布・回収 

・ 回答状況  147 人／505 人（回答率：29.1％） 

（３）集計方法 

・ 回答比率は小数点以下第 2 位を四捨五入している。したがって、合計が 100％にならない場

合がある。 

・ 複数回答できる設問の場合、回答比率の合計が 100％を超えることがある。 

・ 基礎となる実数（分母）は、n=○○○として表記し、各比率は n を 100％として算出してい

る。 

 

２ 設問及び回答集計 

問１ 学童クラブを利用しているお子さんは何年生ですか？（きょうだいで入会の場合は、複数に○

を付けてください）（ｎ＝147） 

 

 

 

アンケート４－５ 
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問２ 児童館内の学童クラブと小学校内（学校隣地）の学童クラブの以下の項目について、どのよう

に思われますか？また、そう思われる理由もお聞かせください。（ｎ＝147） 

 

(1) 通所の安全・安心について 

 

 

 

(2) 身体を動かして遊ぶ機会について 

 

 

 

(3) 学童クラブに在籍しない友達と遊ぶ機会について 
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(4) 育成室などの活動スペースについて 

 

 

 

問３ 児童館再編の取組を実施した地域では、学童クラブを児童館内から小学校内（学校隣地含む）

へ移設する取組を進めてきましたが、この取組を進めることについてどのように思われますか？その

理由もお聞かせください。（ｎ＝147） 

 

 

 

問４ 学童クラブについて、ご意見等があればお聞かせください。 

 

 

（自由記述の回答） 
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中・高校生世代の居場所に関するアンケート集計結果【速報値】 

※ 自由記述の設問（その他の記述含む）を除く。 
※ 現在、集計作業を精査中のため、若干の数値の変更を生じる場合がある。 

 

 

 

１ アンケート調査の概要 

（１）実施目的 

区では、児童館再編の取組の中で、児童館にかわる中・高校生の新たな居場所として、「コミュ

ニティふらっと永福」を中・高校生世代の皆さんが気軽に利用できるよう様々な工夫を行ってい

るところですが、今般、区民の皆様から多くのご意見をいただいているこの児童館再編の取組に

ついては一旦立ち止まり、これまでの取組を検証した上で、中・高校生世代の皆さんが利用でき

る居場所づくりを含む今後のより良い子どもの居場所のあり方を検討していくこととしました。 

この検証に当たり、コミュニティふらっと永福を利用される中・高校生世代の皆さんの声をお

聞きするため、アンケート調査を実施しました。 

（２）実施状況 

・ 対象    調査期間中にコミュニティふらっと永福を利用した中・高校生 

・ 調査期間  令和 5年 3月 3日～3月 15 日 

・ 調査方法  利用時にアンケート用紙を配布・回収 

・ 回答状況  61 人 

（３）集計方法 

・ 回答比率は小数点以下第 2 位を四捨五入している。したがって、合計が 100％にならない場

合がある。 

・ 複数回答できる設問の場合、回答比率の合計が 100％を超えることがある。 

・ 基礎となる実数（分母）は、n=○○○として表記し、各比率は n を 100％として算出してい

る。 

 

２ 設問及び回答集計 

問１ 年齢を教えてください。（ｎ＝61） 

 

 

 

 

 

問２ お住まいの地域を教えてください。 

 

 

 

（集計中） 

アンケート４－６ 



75 

 

問３ コミュニティふらっと永福は、どれくらい利用していますか。（ｎ＝61） 

 

 

 

問４ コミュニティふらっと永福を利用する目的を教えてください。（複数回答可）（ｎ＝61） 

 

 

 

問５ コミュニティふらっと永福では、中・高校生世代が気軽に利用、交流できる場を提供すること

を目的に、優先的に利用できる時間帯、場所を設ける「ティーンズタイム」を実施しています。この

取組について、どう思われるか教えてください。また、その理由を教えてください。（ｎ＝61） 

 

 

 

問６ コミュニティふらっと永福を利用して、よかったことはありますか？ 

 

（自由記述の回答） 
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問７ コミュニティふらっと永福を利用して、困ったことはありますか？ 

 

（自由記述の回答） 

 

 

問８ 中・高校生世代になってから、児童館を利用したことはありますか？（ｎ＝61） 

 

 

 

問９ 問 8で「①利用したことがある」と答えた方にお伺いします。児童館とコミュニティふらっと

永福を比べてどうですか？また、その理由をお聞かせください。（ｎ＝11） 

 

 

 

 


